Завдання ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з астрономії. 29.01.2016 р. 11 клас
Теоретичний тур (всі завдання оцінюються в 5 балів)
1.  1. Спостерігач, який перебував у м. Київ, здійснив переміщення уздовж паралелі на кілька  градусів у  східному напрямі. Вкажіть, як за цих умов зміняться значення висоти полюса світу h та кількості зір n, які сходять і заходять за лінію горизонту протягом доби. 

 
а) h – збільшиться , n – зменшиться;  
б)  h – зменшиться, n – збільшиться; 
в)   h і n – не зміняться;    
г) h і n – збільшиться;   

д)  h і n – зменшиться.

2. Інтервал часу між двома послідовними проходженнями  центра диска Сонця через точку весняного        

    рівнодення, називають…

     а)… сонячною добою;        б) …тропічним роком;       в)… зоряним роком;        г) високосним роком. 
 3. Момент положення Меркурія, коли його видно праворуч від Сонця вранці у східній частині обрію, називають…

     а)… протистоянням;      б)… східною елонгацією;       в)…західною елонгацією;      г)… сполученням. 

4. Яка планета Сонячної системи має найвищу температуру поверхні?

а) Меркурій;

б) Венера;
в) Земля;
г) Марс;
д) Юпітер.
5.  Хмара Оорта складається з…
а)… планет;
    
б)… астероїдів;  
в)… зір;              г)… комет;
д) …космічного пилу.
6. Сонячні спалахи – це процеси вибухового характеру, що відбуваються у…

а)… хромосфері;  б)… фотосфері;   в)… короні;  г)… конвективній зоні;          д)… ядрі .

7. На якій відстані перебуває зоря, якщо її абсолютна і видима зоряні величини мають однакове значення?   
а) 1а.о.     
 б) 1 пк.    
  в) 1 св.рік.  
 г)  10 пк.     
д)  10 св.років.

8. Найяскравішою зорею на нашому нічному небі є…

а)…Вега;     б)… Сіріус;   в)… Проксіма;    г)… Капелла;    д)… Рігель.

9. Зорі яких із наведених нижче спектральних класів мають  найвищу температуру?
а) Червоні карлики; б) Червоні  надгіганти; в)Жовті карлики; г) Білі карлики; д) Блакитні гіганти.

10. Центр нашої Галактики знаходиться у напрямку сузір(я… 

а) …Стрільця;        б)…Геркулеса;        в)…Дельфіна;        г)…Орла;          д)…Оріона.

2. Схилення зорі А більше, ніж схилення зорі В вдвічі. На якій широті верхня кульмінація цих зір буде відбуватися на одному альмукантараті, якщо нижня кульмінація зорі А відбувається на горизонті? Спостереження проводяться в північній півкулі.

Альмукантарат світила — малий круг небесної сфери, що проходить через світило, площина якого паралельна площині математичного горизонту.
3. З деякого астероїда періодично можна спостерігати повне затемнення Сонця, викликане проходженням по диску Сонця планети Юпітер. При цьому повне затемнення триває трохи більше хвилини. Скільки часу проходить між двома такими послідовними затемненнями? Орбіти Юпітера і астероїда вважати круговими і такими, що лежать в одній площині. Вважати, що радіус Сонця більший за радіус Юпітера в 10 разів. Період обертання Юпітера навколо Сонця прийняти рівним 12 років.
4. Яку зоряну величину має зоря, що створює такий самий блиск, як і зорі потрійної системи, що складається із зірок 5, 6 і 8 зоряної величини?
5. Швидкість руху Землі у перигелії, у якому перебувала Земля 03.01.2016 року, становила (р=30,27 км/с. Оцінити швидкість руху Землі у момент, коли її радіус-вектор буде перпендикулярним до великої осі еліптичної орбіти. Вважати, що відстань від Землі до Сонця у перигелії  р=0,983 а.о.   

Практичний тур (всі завдання оцінюються в 5 балів)
6. Автоматичний апарат, що знаходиться на поверхні Місяця в Морі Криз, перемістився по найкоротшому маршруту між точками, що позначені чорними кружечками на фотографії зліва. Знайдіть відстань, яку пройшов апарат. Повний знімок видимої півкулі Місяця, теж зроблений з поверхні Землі наведено справа.
Радіус Місяця 1738 км.
7. На малюнку зображено фрагмент зоряного неба над м.Рівне (260 сх.д.) сьогодні на момент місцевого часу 22:20. Позначена на рисунку зоря Капелла має наступні екваторіальні координати: (
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). Дослідіть це зображення і виконайте наступні завдання:
а) Який час буде показувати в цей момент годинник на вашому мобільному телефоні, якщо він іде правильно?

б) Знайдіть і позначте на малюнку відомі Вам сузір’я. Вкажіть їхні назви.

в) За допомогою лінійки оцініть приблизне значення схилення зорі Проціон і пряме сходження зорі Рігель.
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